

内蒙古商报

NEI MENG GU SHANG BAO

主管主办:内蒙古新华报业中心
出版:内蒙古商报社
国内统一连续出版物号:CN 15-0068
邮发代号:15-29



2022年8月23日 星期二
总 5231 期 今日8版
网址:www.nmgsl.com.cn
新闻热线:0471-3285915
广告热线:0471-3285916

河北商人常明眼中的内蒙古: “内蒙古效率”让小行业也可以有大作为

本报记者 王子旺

古人云:“凡事之成也,必在敬之;其敬也,必在德之。”
“推动内蒙古经济社会高质量发展,关键是要破除拖沓拖拉,效率低下的魔咒,说了就干、马上就办、办就办好,以雷厉风行干事创业的作风推动大发展。”常明说,这就是“内蒙古效率”。
“重义不轻利,重利不害义”,这是冀商精神。正是这种精神,让冀商们的生意做得有声有色。
2012年,22岁的常明从河北老家那台来到了呼和浩特,从最开始的人生地不熟,到常仁堂修脚店遍布呼和浩特市区,10年的内蒙古生活让常明已经成为了一个地道的内蒙古人。内蒙古人的热情豪放给常明留下了深刻的印象,从

创业之初常明就受到了内蒙古人的关照,让他感受最深的就是内蒙古人的真诚坦率,常明经常说的一句话就是:“没有内蒙古人的认可与支持,我走不到今天。”
今年年初,疫情导致常明的企业员工短缺,他尝试多种招聘办法后仍然招不到员工,企业经营与发展面临了很大的困难。
五月初,常明找到了自治区工商联,跟相关人员汇报了自已企业面临的困难后,有关人员当即答应尽快解决常明企业的招人问题。5月14日,自治区工商联推荐常明参加自治区第32次全国助残日招聘活动,他的企业提供的修脚师等职位受到了残疾人青睐。5月27日,自治区工商联再次邀请常明

的企业参加由自治区统战部、自治区教育厅、自治区人社厅举办的大学生就业创业招聘活动,这次企业提供的文书职位也招聘到了理想的员工。
政府有关部门高效的办事速度,迅速解决了常明企业的招工问题。
如今,常明不仅是常仁堂修脚连锁店的总经理,还是内蒙古修脚理疗协会的会长。为了回报“内蒙古效率”,他已启动第二个公益修脚五年计划,从2021到2026年,常明计划前往更多的社区、养老院、乡村,为更多需要帮助的老年人提供免费的脚病修脚服务,让公益修脚活动成为全区公益活动的一面独特旗帜,让小行业也可以有大作为的拼搏、奉献精神在社会基层发扬光大。

中国共产党内蒙古自治区委员会举行 “中国这十年·内蒙古” 主题新闻发布会

孙绍骋作主题发布并答记者问 王莉霞回答有关提问

本报讯(记者 权睿)8月22日,中国共产党内蒙古自治区委员会“中国这十年·内蒙古”主题新闻发布会在呼和浩特举行。自治区党委书记孙绍骋作主题发布并回答记者提问,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞回答有关提问。

孙绍骋在主题发布时说,习近平总书记始终深情牵挂内蒙古各族人民群众,党的十八大以来,先后2次到内蒙古考察,连续5年参加全国人大会议内蒙古代表团审议,叮嘱我们积极探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,把内蒙古建设成为我国北方重要生态安全屏障、祖国北疆安全稳定屏障、国家重要能源和战略资源基地、国家重要农畜产品生产基地,为我国向北开放重要桥头堡、联通内与外、我国向北开放重要桥头堡、活力彰显。五是守好“北大门”,建好“护城河”,祖国北疆安全稳定屏障更加稳固。六是由衷感恩、坚决听党话,“模范自治区”金字招牌越擦越亮。七是从从严治党、促自我革命,政治生态加快净化修复。

习近平同志为核心的党中央的坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。新征程上,我们将坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,沿着习近平总书记指引的方向笃定前行,全力建设好“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”,书写好新时代内蒙古高质量发展新篇章,把祖国北部门边风景线打造得更加亮丽。

发布会上,媒体记者围绕深入贯彻落实习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神,筑牢我国北方重要生态安全屏障,“六干快上”推进新能源建设,推动国家重要能源和战略资源基地绿色低碳转型,开展“五个大起底”行动,推动国家重要农畜产品生产基地提质增效,激励干部担当作为,保障和改善民生等问题踊跃提问,孙绍骋、王莉霞逐一作答。

自治区党委新闻发言人、自治区党委常委、宣传部长王莉霞主持发布会,中央和自治区级21家媒体的50余名记者参加发布会。

自治区党委新闻发言人、自治区党委常委、宣传部长王莉霞主持发布会,中央和自治区级21家媒体的50余名记者参加发布会。



小南瓜大产业

时下,内蒙古鄂尔多斯达拉特旗恩格贝镇种植的5000多亩贝贝南瓜喜获丰收。种植户们利用当地光热资源优势,从2016年开始引进贝贝南瓜种植,多年来不断扩大种植面积,拓展销售渠道,助力增收致富。如今,在达拉特旗,小贝贝南瓜已成为当地农户增收致富的“幸福密码”。
图为8月15日,种植户在田间收获贝贝南瓜。 王振 摄

本报讯(记者 张鑫)8月19日,记者从自治区开发区闲置资源要素全面起底工作新闻发布会上了解到,为推动开发区资源要素集约高效利用,促进我区工业园区高端化、智能化、绿色化高质量发展,将开发区打造成为现代产业体系的主要载体,自治区决定对开发区领域闲置资源要素进行全面起底,并印发了《内蒙古自治区开发区闲置资源要素全面起底工作方案》(以下简称《工作方案》),从起底范围、工作任务、时间安排、工作要求、组织保障等五个方面对该项工作作出了重要部署。
据了解,根据《工作方案》,自治区全面起底2016年以来全区开发区待批项目、沉淀资金、土地利用、基础设施存量资产、停产企业和待建项目、园区各项指标等情况。《工作方案》还

自治区开发区闲置资源要素全面起底 让闲置资源再“生金”

指出,对于此次起底情况要进行台账式管理,明确整改责任单位、整改时限、整改方式,分类推进整改工作,并建立长效机制。据介绍,对于开发区内的待批项目,沉淀资金、闲置土地和批而未供土地,前期自治区工信厅联合自治区发展改革委、财政厅、自然资源厅通过开发区以案促改工作已经整治了一批突出问题,办理了一批长期应办未办的项目手续,追缴了一批资金,解决了一批土地要素低效利用问题。此次继续配合相关大起底工作全面起底、全面整治开发区领域

此类问题。
截至目前,起底了2016年以来全区工业园区建设的616个工业园区基础设施项目,初步梳理发现其中有118个项目手续不齐全项目,31个为长期未建成、建成未投运项目,初步摸底全区开发区内共有696家停产1年以上的企业。基础设施存量资产、停产企业、待建项目、园区各项指标的起底工作已初步完成。
《工作方案》指出,开发区闲置资源要素全面起底工作自2022年7月开始至2022年12月结束,分为宣传动员、排查摸底和集中整治3个阶段进行。至8月底,自治区将完成全区开发区起底工作,各盟市制定落实方案,全面起底并建立自查工作机制,高标准高质量完成自查工作。进入集中整治阶段后,自治区工信厅联合相关部门及各盟市,根据问题台账制定整治措施,明确整治时限,全力推进整治,年底前完成集中整治任务。针对长期停产企业、僵尸企业和僵尸项目、园区基础设施的“半拉子”工程,争取在年内盘活、解决一批,力争三年内全部盘活。同时,为确保开发区闲置资源要素大起底工作取得积极成效,《工作方案》还明确了各盟市和相关部门的责任,提出要强化督导检查,建立督导通报机制,对整改进展慢、完成质量差的地区将进行通报。
(详见2版)



助力牧民增收 骆驼产业

内蒙古苏尼特右旗是“中国骆驼文化之乡”,骆驼存栏近1万峰。近年来,苏尼特右旗积极利用京蒙协作、定点帮扶等资金,大力发展骆驼产业,为养殖户补贴建设棚圈、挤奶车等基础设施。当地合作社、养殖户带动散户养殖并统一销售,促进了牧民增收。
图为苏尼特右旗双峰骆驼繁育养殖基地。 刘磊 摄

本报记者 王丰

曾被视为打工人工天花板的职业经理人正在成为一份“风口”工作,内蒙古职业经理人协会会长郭浩东作为行业的“管家”,仍在深耕着这片沃土。
通俗地说,职业经理人就是公司老板或股东为公司聘请来的“掌柜”,负责公司整体或某一部门业务的运营。
2015年9月,内蒙古职业经理人协会成立,有效地解决了职业经理人起始阶段的散乱现象。这个时期,协会采取“走出去”和“引进来”的双轮驱动模式,提升企业经营管理者素质,加快企业经营管理者人才的专业化、市场化 and 国际化建设,逐步推进自治区企业建立现代企业制度,打造一批让出资人和市场认可的、注重实绩的高素质职业经理人。
在此期间,内蒙古职业经理人协会与自治区有关部门共同举办“蒙商职业经理人与区域经济发展论坛”“全区职业经理人大讲堂”,纪念改革开放40周年内蒙古人物评选活动、“品牌发布”等品牌活动,累计为自治区培养认定195名真正意义上的总裁(总经理)职业经理人,刚性引进13名职业经理人。
2020年,中国职业经理人高级研修院落地内蒙古,2021年6月,内蒙古职业经理人协会成为全区农业企业家和礼仪主持人社会化评价认定机构。
8月4日-7日,2022年全国职业经理人草原行赋能区域城市发展活动在呼和浩特举办。会上,全国企业经营管理人才草原游学基地揭牌。
自治区工商联党组成员、副主席白春艳讲话指出,希望内蒙古职业经理人协会在未来加强非公经济人才建设,逐步采用分行业、分专业的办法培训自治区规模以上企业和中小企业经营管理人员,努力建立一支数量充足、素质优良、结构合理、流动有序的职业经理人队伍。
在竞争激烈的社会里,对职业经理人的素质要求越来越高。郭浩东认为,“职业经理人就是凭能力业绩吃饭的人,而不是凭资本吃饭的人。职业经理人将会是人才市场中最有活力与前景的阶层。”

为内蒙古培育一个活力无限的职业经理人市场
奋进新征程 建功新时代·非凡十年

商报时评

职业经理人不只是一种职业

本报记者 李姝廷
成为职业经理人,做职场“全领”是很多人的梦想。其实职业经理人不只是一种职业,更多的还有责任、忠诚。
如果想做个好的职业经理人,就应该让自己的职业责任感不断提升,才能让自己的职业生涯走得更远一些,更辉煌一些。否则,就不要去做职业经理人,干脆自己给自己当老板。
职业经理人所肩负的担子是非常沉重的,但支撑他们的不是名誉,也不是利益,而是肩上的那种责任,面对员工的责任,面对老板的责任。这种责任

支撑着职业经理人一步一步走下去。
同样,在企业里,职业经理人的责任感是影响团队士气的重要因素,只有职业经理人带好这个头,才会带出一个好的管理团队;如果一个职业经理人的职业道德低下,即使他的个人能力再强,也必然会给企业带来伤害。
放眼世界,一个成功的经理人终将把责任置于个人得失之前。经济形态越是严峻复杂,职业经理人越应该承担责任,抢抓机遇,为企业创造持续的活力和成长力,达到互惠互利、共同发展。